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Изложить пункт 1.15 Главы I «Общие положения» в следующей редакции: «1.15. Юридический адрес: 361042, Кабардино-Балкарская Республика, город Прохладный, улица Свободы, 172; фактический адрес Учреждения: школа -361042, Кабардино-Балкарская Республика, город Прохладный, улица Свободы, 172; ДО-1 - 361042, Кабардино-Балкарская Республика, город Прохладный, улица Свободы, 138, ДО-14 - 361042, Кабардино-Балкарская Республика, город Прохладный, улица Мастеровая, 15а».

В главе II «Цели, задачи, предмет и виды деятельности»:

· пункт 2.1 после слов « в соответствии с» дополнить словом «задачами»;

· пункт 2.2 после слова «начального» дополнить словом «общего».

3.
Изложить пункт 2.3 Главы II «Цели, задачи, предмет и виды деятельности» в
следующей редакции:

2.3. Основными целями Учреждения являются:

-
достижение обучающимися образовательного уровня, соответствующего федеральному государственному образовательному стандарту;

реализация основных образовательных программ и федеральных государственных образовательных стандартов на ступенях начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования.

обеспечение самоопределения личности, создание условий для ее самореализации;

формирование у обучающегося адекватной современному уровню знаний и уровню образовательной программы (ступени обучения) картины мира;

формирование человека и гражданина, интегрированного в современное ему общество и нацеленного на совершенствование этого общества;

формирование духовно-нравственной личности;

-формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ;

интеграцию личности в национальную и мировую культуру;

воспроизводство и развитие кадрового потенциала общества;

создание основы для адаптации личности к жизни в обществе;

-
создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;

-
воспитание трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье;

-
формирование здорового образа жизни, создание
условий, гарантирующих охрану и укрепление здоровья обучающихся.

Учреждение осуществляет обучение и воспитание в интересах личности, общества, государства, обеспечивает создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности обучающегося в самообразовании и получении дополнительного образования».

В главе II «Цели, задачи, предмет и виды деятельности»:

- в пункте 2.4 исключить слова «Приведенный перечень видов деятельности является исчерпывающим».

4.
Изложить пункт 2.8 Главы II «Цели, задачи, предмет и виды деятельности» в
следующей редакции:

«2.8. Право Учреждения осуществлять образовательную деятельность возникает с момента получения лицензии или в указанный в ней срок и прекращается по истечении срока ее действия, если иное не установлено законодательством Российской Федерации».

5. В главе V «Организация образовательного процесса»:

-
в пункте 5.1.5 после слова «введено» дополнить словами «профильное и».

6. Изложить   пункт 5.5 Главы V «Организация образовательного процесса» в следующей редакции:

5.5. Образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования являются преемственными, то есть каждая последующая программа базируется на предыдущей.

Обучающиеся 2-9 классов аттестуются по всем предметам по окончании «поил ой четверти, обучающиеся 10-11 классов - по окончании полугодия.

В процессе обучения в Учреждении применяются следующие системы оценок:

1
- е классы: в первом классе балльное оценивание знаний обучающихся не производится.

2
- 11 классы: отметка в баллах: 5 (отлично), 4 (хорошо), 3 (удовлетворительно), 2 (неудовлетворительно).

Система оценивания в соответствии с ФГОС: основным объектом системы оценки. её содержательной и критериальной базой выступают планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы общего образования, составляющие содержание блока «Выпускник научится» для каждой программы, предмета, курса.

Система оценки достижения планируемых результатов

освоения основной образовательной   программы   предполагает   комплексный   подход   к   оценке результатов образования, позволяющий вести оценку достижения обучающимися трёх   групп  результатов  образования:   личностных,   метапредметных  и предметных.

Предоставление   и   использование   персонифицированной   информации возможно только в рамках процедур итоговой оценки обучающихся. Во всех иных процедурах   допустимо    предоставление    и    использование    исключительно неперсонифицированной (анонимной) информации о достигаемых обучающимися образовательных результатах.

Интерпретация результатов оценки ведётся на основе контекстной информации об условиях и особенностях деятельности субъектов образовательного процесса. В частности, итоговая оценка обучающихся определяется с учётом их стартового уровня и динамики образовательных достижений.

Система оценки предусматривает уровневый подход к представлению планируемых результатов и инструментарию для оценки их достижения.

В текущей оценочной деятельности результаты, продемонстрированные учеником, соотносятся с оценками типа:

«зачёт/незачёт»(«удовлетворительно/неудовлетворительно), т. е. оценкой, свидетельствующей об освоении опорной системы знаний и правильном выполнении учебных действий в рамках диапазона (круга) заданных задач, построенных на опорном учебном материале;

«хорошо»,  «отлично»  — оценками,  свидетельствующими  об  усвоении опорной  системы  знаний на уровне  осознанного произвольного овладения действиями, а также о кругозоре, широте (или избирательности) интересов.

Достижение опорного уровня в этой системе оценки интерпретируется как безусловный учебный успех ребёнка, как исполнение им требований Стандарта и соотносится с оценкой «удовлетворительно» (зачёт).

В процессе оценки используются разнообразные методы и формы, взаимно дополняющие друг друга (стандартизированные письменные и устные работы, проекты. практические работы, творческие работы, самоанализ и самооценка, пения и др.).

Оценка личностных результатов представляет собой оценку достижения обучающимися планируемых результатов в их личностном развитии, представленных в разделе «Личностные учебные действия» программы формирования универсальных учебных действий у обучающихся. Достижение личностных результатов обеспечивается в ходе реализации всех компонентов «образовательного процесса, включая внеурочную деятельность, реализуемую семьёй и школой. Основным объектом оценки личностных результатов служит сформированность универсальных учебных действий, включаемых в следующие три основные блока:

-
самоопределение — сформированность внутренней позиции обучающегося; 

- смыслообразование — поиск и установление личностного;

- морально этическая ориентация — знание основных моральных норм и ориентация на их выполнение на основе понимания их социальной необходимости.

     Личностные результаты выпускников не подлежат итоговой оценке. Оценка этих результатов образовательной деятельности осуществляется в ходе внешних неперсонинфицированных мониторинговых исследований, результаты которых являются основанием для принятия управленческих решений при проектировании и реализации программы развития Учреждения, программ поддержки образовательного процесса, иных программ.

Оценка метапредметных результатов представляет собой оценку достижения планируемых   результатов   освоения   основной   образовательной   программы, представленных в разделах «Регулятивные учебные действия», «Коммуникативные учебные     действия»,     «Познавательные    учебные    действия»    программы формирования универсальных учебных действий у обучающихся. Достижение метапредметных результатов обеспечивается за счёт основных компонентов образовательного процесса — учебных предметов. Основным объектом оценки метапредметных результатов служит сформированность у обучающегося регулятивных, коммуникативных и познавательных универсальных действий, т. е. таких умственных действий обучающихся, которые направлены на анализ и управление своей познавательной деятельностью. Оценка метапредметных результатов может проводиться в ходе различных процедур:     в итоговые контрольные работы по предметам или в комплексные работы на межпредметной основе выносится  оценка (прямая  или опосредованная)  сформированности

большинства познавательных учебных действий и навыков работы с информацией, а также опосредованная оценка сформированности ряда коммуникативных и регулятивных действий.

Оценка предметных результатов представляет собой оценку достижения обучающимися планируемых результатов по отдельным предметам. Достижение этих результатов обеспечивается за счёт основных компонентов образовательного процесса — учебных предметов представленных в обязательной части учебного плана. Предметные результаты содержат:

-
систему основополагающих элементов научного знания, которая выражается через учебный материал различных курсов (систему предметных знаний);

-
систему формируемых действий с учебным материалом (систему предметных действий), которые направлены на применение знаний, их преобразование и получение нового знания.

Объектом оценки предметных результатов служит способность обучающихся решать учебно-познавательные и учебно-практические задачи с использованием средств, релевантных содержанию учебных предметов, в том числе на основе метапредметных действий. Оценка достижения предметных результатов ведётся как в ходе текущего и промежуточного оценивания, так и в ходе выполнения итоговых проверочных работ. При этом итоговая оценка ограничивается контролем успешности освоения действий, выполняемых обучающимися с предметным содержанием, отражающим опорную систему знаний данного учебного курса.

Портфель достижений как инструмент оценки динамики индивидуальных образовательных достижений: отнесён к разряду аутентичных индивидуальных оценок, ориентированных на демонстрацию динамики образовательных достижений в широком образовательном контексте (в том числе в сфере освоения таких средств самоорганизации собственной учебной деятельности, как самоконтроль, самооценка, рефлексия и т. д.). Портфель достижений представляет собой специально организованную подборку работ, которые демонстрируют усилия, прогресс и достижения обучающегося в различных областях. В состав портфеля достижений могут включаться результаты, достигнутые учеником не только в ходе учебной деятельности, но и в иных формах активности: творческой, социальной, коммуникативной, физкультурно-оздоровительной, трудовой деятельности, протекающей как в рамках повседневной школьной практики, так и за её пределами. Обязательной составляющей портфеля достижений являются материалы стартовой диагностики, промежуточных и итоговых стандартизированных работ по отдельным предметам; остальные работы подбираются так, чтобы их совокупность демонстрировала нарастающие успешность, объём и глубину знаний, достижение более высоких уровней формируемых учебных действий.

На итоговую оценку на ступенях общего образования, результаты которой используются при принятии решения о возможности (или невозможности) продолжения обучения на следующей ступени, выносятся только предметные и метапредметные результаты, описанные в разделе «Выпускник научится» планируемых результатов образования.

Предметом итоговой оценки является способность обучающихся решать учебно-познавательные и учебно-практические задачи, построенные на материале опорной системы знаний с использованием средств, релевантных содержанию учебных предметов, в том числе на основе метапредметных действий. Способность к решению иного класса задач является предметом различного рода неперсонифицированных обследований».

В пункте 5.7 Главы V «Организация образовательного процесса» после слов «за своевременностью  её ликвидации» дополнить  словами «Ответственность за

ликвидацию учащимися академической задолженности в течение следующего учебного года возлагается на их родителей (лиц, их заменяющих)».

6. Изложить пункты 5.13, 5.14 Главы V «Организация образовательного процесса» в следующей редакции:

«5.13. Учебный год в Учреждении начинается, как правило, 1 сентября.

В дошкольных отделениях проведение образовательного процесса возможно как в течение учебного года, так и в летний период по согласованию с Учредителем.

Продолжительность учебного года:

для учащихся 1-х классов - 33 недели (с 1 сентября по 25 мая);

для учащихся 9-х классов и 11-х классов - 34 недели (с 1 сентября по 25 мая);

для учащихся 2-8, 10-х классов - 35 недель (с 1 сентября по 30 мая).

Продолжительность каникул в течение учебного года на I—III ступенях - 30 календарных дней, летом - не менее 8 календарных недель. Для учащихся 1-х классов устанавливаются дополнительные недельные каникулы.

Учреждение работает по следующему графику:

Дошкольное отделение - по 5-дневной рабочей неделе с выходными днями в субботу и воскресенье, с 7-00 до 19-00.

При построении образовательного процесса устанавливается следующая нагрузка:

а)
дошкольное отделение:

в первой половине дня в младшей и средней группах не более двух занятий, в старшей и подготовительной - не более трех;

продолжительность занятий в младшей и средней группах - не более 10-15 минут, в старшей - не более 20-25 минут, в подготовительной - 25-30 минут; 
в середине занятий проводится физкультминутка;

перерывы между занятиями должны быть не менее 10 минут;

занятия детей старшего дошкольного возраста во второй половине дня могут проводиться после дневного сна, но не чаще двух-трех раз в неделю;

занятия по дополнительному образованию (студии, кружки, секции) не допускается проводить за счет времени, отведенного на прогулки и дневной сон; их количество в неделю не должно превышать 20-25 минут.

б)
I - III ступень:

6-дневная рабочая неделя с одним выходным днём, 1 классы - по 5-дневной неделе.

В Учреждении устанавливается следующий режим занятий:

-
продолжительность урока (академический час) во всех классах не должна превышать 45 минут, за исключением 1 класса.

Обучение в 1-м классе осуществляется с соблюдением следующих дополнительных требований:

-
учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену;

-использование "ступенчатого" режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре-декабре -по 4 урока по 35 минут каждый; январь - май - по 4 урока по 40 минут каждый);

-рекомендуется организация в середине учебного дня динамической паузы продолжительностью не менее 40 минут;

перемены между уроками не менее 10 минут.

Начало занятий групп продленного дня - после окончания последнего урока.

Учащиеся питаются в соответствии с утвержденным графиком.

При односменном режиме работы начало уроков в 8.30; при двусменном -начало уроков в I смене - в 8-00, во II смене - в 14-00. При наличии двухсменных занятий во второй смене не могут обучаться учащиеся 1-х, 4-х, 9-х и 11-х классов». 5.14. В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом основная образовательная программа реализуется Учреждением, в том числе, и через внеурочную деятельность учащихся во второй половине дня, организованную как силами самого Учреждения, так и с привлечением педагогических работников учреждений дополнительного образования.

Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное,
духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное), в таких формах как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно полезные практики и других.

Формы организации внеурочной деятельности, как и в целом образовательного процесса, в рамках реализации основной образовательной программы определяет Учреждение».

7. Изложить пункты 6.2, 6.4 Главы VI «Участники образовательного процесса» в следующей редакции:

«6.2. В дошкольное отделение принимаются дети в возрасте от 1,5 лет.

В первый класс принимаются дети, достигшие возраста шести лет шести месяцев и старше, не имеющие медицинских противопоказаний, но не позже достижения ими возраста 8 лет. По заявлению родителей (законных представителей) Учредитель вправе разрешить прием детей в Учреждение для обучения в более раннем или более позднем возрасте. Все дети, достигшие школьного возраста, зачисляются в первый класс Учреждения независимо от уровня их подготовки. Собеседование учителя и ребенка возможно проводить в сентябре с целью планирования учебной работы с каждым учащимся. 6.4. Прием в Учреждение осуществляется по личному заявлению родителей (законных представителей) на имя руководителя при предъявлении оригинала документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя), либо оригинала документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина в РФ.

Учреждение может осуществлять прием указанного заявления в форме электронного документа с использованием сетей информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования.

С целью проведения организованного приема в первый класс закрепленных нц, Учреждение, не позднее 10 дней с момента издания Учредителем распорядительного акта о закрепленной территории, размещает на информационном стенде, на официальном сайте Учреждения, в средствах массовой информации (в том числе электронных) информацию о количестве мест в первых классах; не позднее 1 августа - информацию о наличии свободных мест для приема детей, не зарегистрированных на закрепленной территории.

В заявлении родителями (законными представителями) ребенка указываются, текущие сведения о ребенке:

а) фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии);

б)
дата и место рождения;

в)
фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) родителей (законных
представителей) ребенка.

Родители (законные представители) ребенка предъявляют оригинал и ксерокопию свидетельства о рождении ребенка, оригинал и ксерокопию свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства на закрепленной территории.

Родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

Иностранные граждане и лица без гражданства, в том числе соотечественники за рубежом, все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным в установленном порядке переводом на русский язык.

Родители (законные представители) детей имеют право по своему усмотрению представлять другие документы, в том числе медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка.

Для зачисления в дошкольное отделение Учреждения необходимо предоставить путевку-направление от Учредителя или уполномоченного лица (МУ «Управление образования местной администрации г.о.Прохладный КБР»).

В дошкольном отделении за ребенком сохраняется место в случае болезни, прохождения санаторно-курортного лечения, карантина, болезни или отпуска родителей, а также в летний период сроком на 75 дней, независимо от времени и продолжительности отпуска родителей (законных представителей). С учетом местных условий Учредитель может вносить необходимые изменения в установленный порядок сохранения за ребенком места в ДО.

При приеме в первый класс в течение учебного года или во второй и последующий классы родители (законные представители) обучающегося дополнительно представляют личное дело обучающегося, выданное учреждением, в котором он обучался ранее.

При приеме в Учреждение на ступень среднего (полного) общего образования родители (законные представители) обучающегося дополнительно представляют выданный ему документ государственного образца об основном общем образовании.

Прием заявлений в первый класс для закрепленных лиц начинается не позднее 10 марта и завершается не позднее 31 июля текущего года.

Зачисление в Учреждение оформляется приказом руководителя учреждения в течение 7 рабочих дней после приема документов.

Для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, но зарегистрированных на территории муниципалитета прием заявлений в первый класс начинается с 1 августа текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. Приказ о зачислении в первый класс издается не ранее 1 августа текущего года.

При завершении приема в первый класс всех детей, зарегистрированных на закрепленной территории, Учреждение вправе осуществлять прием детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, ранее 1 августа.

Для удобства родителей (законных представителей) детей Учреждение вправе :тановить график приема документов в зависимости от адреса регистрации.

При приеме на свободные места граждан, не зарегистрированных на закрепленной территории, преимущественным правом обладают граждане, имеющие право на первоочередное предоставление места в Учреждении в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации.

Дети, зачисленные в Учреждение для освоения программы дошкольного образования, продолжают обучение на ступени начального общего образования.

Факт ознакомления родителей (законных представителей) ребенка, в том числе через информационные системы общего пользования, с лицензией на осуществление образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации учреждения, уставом Учреждения фиксируется в заявлении о приеме и заверяется личной подписью родителей (законных представителей) ребенка.

Подписью родителей (законных представителей) обучающегося фиксируется также согласие на обработку их персональных данных и персональных данных ребенка в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются в журнале приема заявлений. После регистрации заявления родителям (законным представителям) детей выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в Учреждение, о перечне представленных документов. Расписка заверяется подписью должностного лица Учреждения, ответственного за прием документов, и печатью Учреждения.

На каждого ребенка, зачисленного в Учреждение, заводится личное дело, в котором хранятся все сданные при приеме и иные документы».

8.
Изложить пункт 7.2 Главы VII «Управление школой» в следующей редакции:
«7.2. Управление учреждением осуществляется в соответствии с нормативными
актами на принципах единоначалия и самоуправления. Органами управления
Бюджетного учреждения являются:

общее собрание трудового коллектива работников Учреждения;

управляющий Совет Учреждения;

педагогический Совет учреждения;

Родительский комитет;

Ученическое самоуправление Совет старшеклассников».

9.
Изложить пункты 11.1, 11.2, 11.3, Главы XI «Локальные акты» в следующей  редакции:

«11.1. Деятельность Учреждения регламентируется следующими локальными актами: уставом, положениями, правилами, договорами, инструкциями, приказами, распоряжениями, декларациями, расписаниями, графиками, планами:

Устав;

Договоры:

Договор с учредителем;

Коллективный трудовой договор;

Трудовой договор (контракт) с сотрудниками.

3)
Инструкции:

Должностные инструкции работников;

Инструкции по охране труда и технике безопасности;

Инструкции по безопасности и правила работы на травмоопасных участках, рабочих местах, в учебных кабинетах;

Инструкции о мерах пожарной безопасности;

Инструкция по делопроизводству.

4)
Правила:

Правила внутреннего распорядка; Правила приема в школу; Правила для учащихся.

5)
Положения:

Типовое положение об общеобразовательном учреждении;

Положение о приеме в общеобразовательное учреждение;

Положение о формах получения образования (экстернат, самообразование по индивидуальным программам, положение о семейном образовании, положение о свободном посещении учебных занятий, положение о классах коррекции и классах компенсирующего обучения и др).;

Положение об Управляющем Совете Школы;

Положение о Педагогическом совете Школы;

Положение о Методическом совете Школы;
Положение о Методическом объединении педагогов;

Положение о порядке разработки и утверждения Основной образовательной программы;

Положение о сроках, порядке разработки, рассмотрения и утверждения структур программ учебных предметов, курсов, рабочих программ учебных курсов, предметов (модулей);

Положение о повышении квалификации работников;

Положение об организации образовательного процесса (адаптационного периода) в первых классах;

Положение о Совете по введению ФГОС;

Положение о классном руководстве;

Положение о совете старшеклассников;

Положение о дежурстве и старшем дежурном;

Положение о школьном родительском комитете;

Положение об объединениях обучающихся;

Положение о системе текущего контроля за успеваемостью обучающихся;

Положение о формах и порядке промежуточной аттестации;

Положение об итоговой аттестации обучающихся;

Положение о порядке экспертизы, утверждения и хранения аттестационного материала для проведения экзаменов по выбору;

Положение о конфликтной комиссии при проведении устных экзаменов;

Положение о профильных классах;

Положение о портфолио выпускника 9-го класса;

Положение об элективных курсах;

Положение о курсах по выбору;

Положение о классах с профильным обучением;

Положение о приеме в профильные классы;

Положение о психолого-педагогическом сопровождении учебного процесса;

Положение об организации обучения на основе индивидуальных учебных планов;

Положение об организации обучения в форме экстерната;

Положение о группе продленного дня;

Положением об обучении на дому;

Положением о внутришкольном контроле;

Положением об учебном кабинете, смотре учебных кабинетов;

Положением о школьных олимпиадах;

Положением о предметных неделях;

Положением о конкурсах;

Положение о проведении внеурочных мероприятий;

Положением о совете профилактики правонарушений;

Положением о школьном музее;

Положение о библиотеке;

Положение о кабинете информатики;

Положение о платных дополнительных образовательных услугах;

Положением о распределении фонда стимулирующей оплаты труда;

Положение о расходовании внебюджетных средств;

Положение об официальном сайте школы в сети Интернет;

Положение о ведении классных журналов;

6)
Расписания:

Штатное расписание;

расписание занятий, экзаменов и др.

7) Приказы и распоряжения директора школы.

8) Решения.

9) Порядок.

10) Графики.

11) Планы.

12) Распорядок.

11.2. При необходимости регламентации деятельности Учреждения иными локальными актами, не перечисленными в пункте 11.1. настоящего Устава, они подлежат регистрации в качестве дополнений к Уставу.

Локальные акты не могут противоречить законодательству РФ, КБР и настоящему Уставу».

10. Изложить пункты 12.11, 12.2, Главы XII «Порядок изменения Устава» в следующей редакции:

«12.1. Изменения и дополнения в Устав принимаются общим собранием трудового коллектива Учреждения, утверждаются Учредителем и регистрируются в Региональном отделе ФНС.

12.2. Изменения и дополнения в Устав вступают в силу после регистрации их в установленном законом порядке».

